



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№102 (23746)

Пятница, 7 июня 2013 года

Городская общественно-политическая газета

Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

ЖКХ

Горячую воду дали Руднику и Кирпичному

В среду вечером возобновилась подача газа на котельные МУП «Тагилэнерго», которая была прекращена 16 мая поставщиком топлива – ЗАО «Уралсевергаз».

В результате уже в четверг горячая вода стандартных параметров начала поступать во все микрорайоны города, включая Кирпичный и Рудник.

Напомним, что обеспечить тагильчан коммунальной услугой потребовала прокуратура и что суд вынес решение в пользу добросовестных потребителей. Как мы узнали от руководства Тагилэнерго, горячая вода вернулась в наши дома окончательно, и впредь перебоев быть не должно, разве что в период плановых или аварийных ремонтов на трассе или в доме. Подробности – в одном из ближайших номеров «ТР».

Ирина ПЕТРОВА.

День города-2013

Заложить новые традиции

Вчера глава Нижнего Тагила Сергей Носов провел заседание оргкомитета по подготовке и проведению Дня города-2013. Была заслушана информация о работе, проводимой предприятиями к главному городскому празднику, и рассмотрен вопрос о вынесении на утверждение Нижнетагильской городской думы кандидатур на присвоение звания «Почетный гражданин города».

О планах по подготовке к Дню города на заседании доложили представители НТМК, УВЗ, ВГОКа, Уральхимпласт, НТИИМ, ЗМК и РЖД.

Так, комбинат сделал в этом году акцент на приведение в порядок парка культуры и отдыха НТМК и территории монумента металлургам у подножия Лисьей горы, спортивных объектов и детских площадок. Большая программа подготовки к празднику - у Уралвагонзавода. В нее, в частности, включена замена ограждения парка ДК им. Окунева, помощь учреждениям образования в проведении текущих ремонтов, озеленение территории предприятия, площадей и памятных мест Дзержинского района. Десятки тысяч корней цветочной рассады собираются высадить тагильские горячики, железнодорожники, сотрудники НТИИМ.

Сергей Носов предложил оргкомитету дополнить уже существующие традиции проведения Дня города новыми. Учитывая, что Нижний Тагил является спортивным городом, уже в этом году приурочить его празднику детские олимпийские игры, которые проходят в Тагилстроевском районе на стадионе «Уралец».

Глава города высказал также предложение, касающееся организации детского отдыха. Как известно, мест в лагерях не хватает: а принятые в свое время от заводов социальные объекты являются тяжелой нагрузкой для местного бюджета. В одном из оздоровительных лагерей – «Звонки голосах» - заброшенными стоят шесть корпусов. Если к следующему лету крупные предприятия отремонтируют по одному из этих зданий, отдохнуть в них сможет не менее тысячи юных тагильчан.

На заседании был также рассмотрен вопрос о кандидатах на звание «Почетный гражданин города Нижний Тагил». На утверждение городской Думы направлены две кандидатуры – начальник вагоносборочного производства ОАО «НПК Уралвагонзавод» Леонида Матвеева, за которого члены оргкомитета отдали 21 голос, и тренера по биатлону ДЮСШ «Юпитер» Анатолия Силаева, получившего семь голосов.

В связи с тем, что положение о звании «Почетный гражданин города Нижний Тагил» ежегодно вызывает в оргкомитете разногласия и споры, Сергей Носов предложил его доработать. По мнению главы города, активное участие в этой процедуре должен принять совет почетных граждан, сообщают пресс-служба администрации города.

Глава города высказал также предложение, касающееся



Николай Куковarov. ФОТО ВЛАДИМИРА ПУТИЦЕВА.

признание

Токарь награжден медалью

Три работника ЕВРАЗ-НТМК указом президента Владимира Путина отмечены за трудовые успехи. Вальцовщик стана горячей прокатки крупносортного цеха Ривал Ахметов удостоен звания «Заслуженный металлург России». Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени вручена начальнику центральной лаборатории комбината Юрию Петренко, II степени – токарю участка подготовки смесного оборудования цеха прокатки широкополосных балок Николаю Куковерову.

Николай Николаевич Куковеров трудится на НТМК 35 лет, в «широкополке» – с самого основания цеха. Он токарь самого высокого, шестого, разряда – профессионал с большой буквы, и человек, которого, без преувеличения, можно назвать душой коллектива. Открытый, добродушный и улыбчивый, Николай Николаевич легко находит общий язык и с ровесниками, и с моло-

дежью. Потому и тянутся к нему за советом: и по делу, и, что называется, по жизни.

По словам начальника участка Алексея Старикова, Куковеров – токарь от природы. А работоспособность и ответственность помогли ему быстро подняться по разрядной лестнице до самой вершины. Тем более удивительно, что профессию Николай выбрал случайно. После окончания школы мечтал о геологическом институте (говорят, был романтиком), но не прошел медкомиссию – подвел зрение. Весной был призван в армию, а после демобилизации сосед позвал в крупносортный цех НТМК. В 1977-м, когда бы пущен ЦПШБ, Николай Куковеров перевелся туда.

Полгода осваивал азы профессии вальцовщика под руководством опытного наставника, затем приступил к самостоятельной работе. И вот уже более трех десятков лет на одном месте.

► 01 стр.

образование

О ЕГЭ, наборе в первый класс и школьном ремонте

В 64 школах города завершается учебный год. Для одних он связан с волнением по поводу сдачи ЕГЭ, другие переживают за будущих первоклашек, которым предстоит переступить порог школы в сентябре. А задача третьих – подготовить здания ОУ к новому учебному году.

На фоне непрекращающихся скандалов, связанных со сдачей ЕГЭ в городах России, кажется, есть чему взвешиваться и у нас. О процессе сдачи единого государственного экзамена, проблеме набора в первый класс на 2013/14 годы и о подготовке ОУ к новому учебному году наш корреспондент беседует с Татьяной Удинцевой, заместителем начальника управления образования Нижнего Тагила.

менты, закрепляющего ГИА-9 в форме тестов.

- В связи с этим вспоминаю вопрос Татьяны Попко, директора муниципального информационно-методического центра, министру образования области Ю.И. Биктуганову при посещении им Нижнего Тагила. Об отсутствии финансирования процедуры проведения ГИА. Это организационный момент, который выпал из поля зрения министерства.

- Проведение ГИА относится к полномочиям областной администрации. Своими нормативными документами часть данных полномочий передали муниципалитетам. Но за этим не последовало финансирования.

Мы неоднократно поднимали этот вопрос. Работы школьников 9-х классов проверяют эксперты Тагила. Фактически педагоги делают это бесплатно. Это несправедливо. Только математику в форме тестов сдают 900 учащихся, русский язык – 850.

Экзаменационной комиссии нужно проверить достаточно большое количество работ. Надеемся, что министр на этот раз нас услышал.

- В этом году никаких особых норм для сдачи ЕГЭ не предусматривалось.

- Да, ни по содержанию, ни по процедуре. Все отработано в штатном режиме. Прошло уже несколько экза-

менов, никаких изменений не случилось. Правда, в Интернете была информация от министра образования РФ Ливанова о том, что будет изменен регламент проведения ЕГЭ по математике в связи со скандалами при сдаче ЕГЭ по русскому языку в разных городах России.

Но никаких конкретных регламентных моментов не поступало. С результатами выпускники будут знакомиться в личном кабинете.

Первый раз в первый класс

- Жизнь после ЕГЭ продолжается. А для будущих первоклашшек начинается новый ее этап. Возникли ли в этом году проблемы при зачислении в первый класс?

- В этом году действуют правила приема детей в первый класс, которые утверждены Министерством образования и науки РФ. Зачисление идет в два этапа. Сейчас принимаются все учащиеся, проживающие на территории, закрепленной за школой. И здесь начинаются проблемы.

Многие родители решили, что их дети должны учиться только в престижных школах, гимназиях, лицеях и ставили в массовом порядке покупать временную регистрацию.

► 02 стр.

юбилей

Стал примером для современников

В рамках празднования 90-летия известного организатора уральского здравоохранения Николая Бабича в общественно-политическом центре прошла научно-практическая медицинская конференция.

Посетителям была представлена книга о заслуженном докторе. Прозвучали доклады о развитии тагильского здравоохранения в 50-60-х годах и вехах биографии Николая Бабича.

Председатель комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области Вячеслав Погудин отметил в своем выступлении, что фундамент тагильского здравоохранения был заложен в период обширной деятельности Николая Бабича. Темп работы, показанный национальными предшественниками, должен послужить нам примером.

Среди выступавших была doch Николая Бабича Галина, которая рассказала о том периоде жизни, когда ее отец трудился в Нижнем Тагиле. Она выразила благодарность областному министерству здравоохранения, администрации города и всем, кто помог в открытии мемориальной доски Николаю Бабичу и в организации юбилейных мероприятий.

Владимир ПАХОМЕНКО.



+10°

Восход 5.01. Заход 22.56.
Долгота дня 17.55.
29-й лунный день

дороги-2013

Гарантия – дело святое

Проверка качества ремонта и реконструкции автомобильных дорог, выполненных в прошлые годы, инициированная областным министерством транспорта и связи, направлена на касательство и Нижнего Тагила. В городе проведена ревизия местных автомагистралей на предмет гарантийных обязательств предприятиями и организациями, выполнившими ранее работы.

К сегодняшнему дню свои гарантийные обязательства в полном объеме выполнило только ООО «УралТрансПетролимут». Специалисты предприятия ликвидировали недочеты, выявленные после зимней эксплуатации отремонтированных ими прошлым летом трасс: заделали трещины в асфальте, опправили проезжую часть в местах выбоин, установили канализационные люки и т.д. Остальные участники прошлогоднего дорожного сезона пока с исполнением своих гарантийных обязательств не тянутся.

Дорожное строительство нынешнего лета еще только набирает ход, но уже на старте сезона понята позиция муниципалитета – главного заказчика ремонта и реконструкции автотрасс. Как не раз подчеркивал на заседаниях городского штаба глава Нижнего Тагила Сергей Носов, гарантия на качество исполнения контрактов – дело святое. И спрос за это будет на всем протяжении гарантийных обязательств.

Д. НИКОЛОВ.



В стране и мире

● Москва выберет мэра

Президент РФ Владимир Путин принял отставку мэра Москвы Сергея Собянина, сообщает РИА «Новости».

Одновременно глава государства назначил его исполняющим обязанности столичного градоначальника. Правительство Москвы автоматически отправлено в отставку. Осеню в Москве пройдут первые за 10 лет выборы мэра. Сергей Собянин планирует переизбраться на свой пост. Для этого мэр и покинул свой пост, хотя его полномочия истекли только в 2015 году. Сергей Собянин находится на посту мэра Москвы около трех лет. Он занял свой пост в октябре 2010 года после отставки Юрия Лужкова. В московских выборах, помимо Собянина, планируют принять участие не менее десятка политиков, в том числе кандидатов от парламентских партий, оппозиционер Алексей Навальный, лидер «Яблока» Сергей Митрохин, лидер «Демократической партии» Андрей Богданов и другие. Возможно, выдвигается руководитель «Гражданской платформы» Михаил Прохоров.

● Досрочные пенсии отменят к 2018 году

Россия перейдет на новые правила формирования досрочных пенсий для работников вредных производств в 2017-2018 годах. Об этом пишет газета «Ведомости» со ссылкой на заместителя главы Министерства труда Андрея Пудова. Ранее сообщалось, что основные изменения произойдут в 2015 году.

Реформа предполагает частичную отмену государственных досрочных пенсий для работников вредных производств. Пудов подтвердил, что в настоящее время проект проходит обсуждение. Как сообщает РИА «Новости», Пудов также пояснил, что изменения коснутся тех, кто с 2015 года будет приступать к работе на вредных и опасных производствах. Для тех, кто уже будет иметь к 2015 году неизменные досрочные пенсии, государство будет самостоятельно устанавливать для них корпоративную пенсию, которая будет формироваться в негосударственных пенсионных фондах. В настоящем времени в стране из 40 миллионов пенсионеров насчитывается 10,9 миллиона тех, кто вышел на пенсию досрочно. Из них шесть миллионов – работали на вредных и опасных производствах, остальные трудились в социальной сфере. В конце прошлого года на вредных и опасных производствах работало 31,8 процента граждан России, или 26,6 миллиона человек.

● Задания предложили сделать открытыми

Эксперты и представители учителянского сообщества предложили создать несколько тысяч вариантов заданий для Единого государственного экзамена и выложить их в открытый доступ, чтобы сделать утечки бессмыслицами, пишет газета «Коммерсантъ».

Вместе с тем, варианты ЕГЭ – это тщательно подобранные комплекты заданий, и даже на то, чтобы увеличить их количество в два раза, потребуются существенные суммы.

● Прилетел...

В шасси самолета А-330, прилетевшего в московский аэропорт Внуково из итальянского города Римини, нашли труп.

Как рассказали в Росавиации, при обследовании шасси сотрудники обнаружили кровь, а затем – в нише стойки – тело темнокожего человека. Все зарегистрированные на рейс пассажиры находились на своих местах. Личность погибшего неизвестна. Росавиация собирается сделать запрос итальянским властям. Аналогичные случаи неоднократно происходили как в России, так и в мире. В 2010 году в стойке шасси самолета, прибывшего из Токио из Нью-Йорка, был обнаружен мертвый чернокожий мужчина. В 2009 году тело мужчины было обнаружено в шасси аэробуса А-320, принадлежащего авиакомпании «Аэрофлот-Авиадосток-Авиа».

● Еще больше «канекула»

В следующем году у россиян будет больше возможностей устроить себе мини-канекулы. К новогодним и майским выходным добавляются длинные уик-энды в июне и ноябре. Постановление



образование

О ЕГЭ, наборе в первый класс и школьном ремонте

■ 01 стр.



Татьяна Удинцева. Фото Николая Антонова.

Есть факт регистрации в одной квартире 15 мамочек с детьми. Сделано это, чтобы поступить в престижную школу. Кто-то регистрирует друзей, подруг, чтобы дети обучались вместе.

Однако никакими нормативными документами это не регулируется. Директора школ написали обращение в прокуратуру, в УФМС о проверке законности регистрации. Но, как нам объяснили, доказать это сложно. Хотим обратиться в Министерство образования и науки РФ, в этом нашли поддержку депутатов Нижнетагильской городской думы, с предложением пересмотреть правила приема детей в первый класс.

С 1 сентября вступает в силу новый закон «Об образовании», поэтому будут приняты новые подзаконные акты. Может быть, в связи с этим будут изменены и правила зачисления детей в первый класс.

Ожидаем четкости и в определении статуса гимназий и лицеев. Имеющийся проект закона этот статус не предусматривает. Ждем типовое положение. Тогда что-то будет ясно.

- На мой взгляд, родителей можно понять, когда они хотят

устроить детей в ОУ, имеющее надежную репутацию.

- Родители недопонимают, что программы начальной школы всюду одинаковы. Для обучения в первом классе лучше выбирать учителя, а не школу. Учитель привьет ребенку желание учиться. Когда на этой базе проявятся какие-то способности и дети будут более зрелыми, можно подумать о другой школе.

Жалко, когда у ребенка нет предрасположенности к изучению какой-то дисциплины, он мается, становится неуспешным, а родители не понимают этого. Отдав ма-лыши в престижное ОУ, они потешили свое самолюбие, но ребенку сделали хуже.

- Какая ситуация сложилась в школах в связи с проводимым набором первоклашаков на будущий учебный год? Есть переволненные классы или недобор?

- Приказ о закреплении территории за школами соз-

дается на основании медицинской статистики. В основном, ажиотаж идет по поводу поступления в школы с углубленным изучением предметов, такие, как 32, 18, 5, 75/42, 61, политехническая гимназия. Замечательно, что у нас есть такие школы. Но они все равно не смогут удовлетворить претензии всех родителей. Мы стремимся, чтобы все школы стали такими, давали качественные образовательные услуги, чтобы были соответствующие условия.

Прием продолжается до 1 августа и в большей степени зависит от активности родителей. Школы, которые планировали набрать по одному первому классу, уже сделали это. ОУ, где вообще нет первого класса, в Тагиле нет. Сейчас увеличилось и число первоклашаков. Мы ожидаем, что 1 сентября первый раз в первый класс придут 3600 детей.

Готовь школу летом

- Наступает ответственная пора для директоров школ, хозяйственных помощников. Начинается подготовка к новому учебному году.

- Этим вопросам уделяем много внимания. Предполагаются серьезные вложения

из бюджетов трех уровней на подготовку школ к новому учебному году. Капитальные ремонты пройдут в 32 учреждениях на 57 млн. рублей. Из них местный бюджет выделяет 18 млн. руб., областной - 27, 6 млн. руб. и федеральный - 11 млн. руб. Это больше, чем в минувшем году.

К новому учебному году готовятся не только школы, но и все учреждения дополнительного образования и детские сады. Выделено 21 млн. 829 тыс. руб. на ремонтные медицинских кабинетов в 50 ДОУ, чтобы затем провести лицензирование и иметь возможность получать квалифицированное медобслуживание на территории детских садов.

- Но не только ремонтами, наше, определяется подготовка к новому учебному году.

- Да. Уже выделены средства в рамках комплексного проекта модернизации образования Свердловской области. На учебно-лабораторное оборудование пойдет 18 млн. 900 тыс. руб. Появятся 22 цифровые лаборатории для кабинетов химии и физики. Таких лабораторий, кроме 39-го и 51-го лицеев, 86-й гимназии, у нас практически не было. В школах №39 и 40 будут полностью оборудованы в соответствии с современными требованиями

ми кабинеты химии. В 58-й, 30-й, 7-й, 50-й школах и 18-й гимназии появятся кабинеты биологии. Еще 15 кабинетов физики, в том числе - для четырех сельских школ. Для них же и цифровые лаборатории.

Будут средства и на приобретение новых учебников в соответствии с новым стандартом. Покупаем все учебники для учащихся третьих классов. На учебники по стандартам пойдут и областные деньги.

Закупаем два школьных автобуса. Для школы №90, которая возит детей из Чайкино, и для школы Висимо-Уткинска. Здесь пополам вложили деньги област и город.

- Какие еще проекты планируется реализовать?

- Один из них - «Доступная среда», то есть создание среды для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в обычной школе. В 40-й школе будет установлен пандус, приобретено цифровое оборудование. В этой программе уже участвует центр образования №1, 18-я гимназия. По 748 тысяч вложится местный и областной бюджеты. 40-я школа выбрана еще и потому, что рядом находятся 105-й детский сад и начальная школа компенсирующего

вида. После начальной школы дети обычно приходят в школу №40.

Надеемся, все эти проекты смело реализовать.

- Не забыть ремонт кровли в школе №85 и других?

- Все строительные работы будут сделаны в течение лета, в том числе - ремонт кровли в школе 85 и других.

- В минувшем году многие школы обновили фасады. Время подготовки документов и вошли в областную программу.

Но кто-то не успел.

- В текущем году обновления фасадов не планируются. Хотя в среднесрочной программе развития нашего города это будет учтено. Средства, которые выделены, дают надежду, что к новому учебному году мы подготовим все 64 школы, 135 детских садов и 16 учреждений дополнительного образования. Кстати, три из них имеют 19 структурных подразделений.

- В будущем году не будет закрытия школ?

- Нет. Мы ведь понимаем, что очередь в детские сады через год-два придет в школы. Наступает такой прирост детей, что для нас возникает новая проблема - нехватка кадров. Уже сегодня нужны учителя математики, русского языка и физики.

Римма СВАХИНА.

ЖКХ

«Двора у нас нет. Есть ямы и мусорные кучи»

Людмила Викторовна Ильиных, жительница дома №10 по улице Алапаевской, и Татьяна Петровна Ельцова (улица Огнеупорная, 5), посчитали, что пора предать гласности проблемы своего квартала, с которыми они уже обращались и к коммунальщикам, и в районную администрацию, и к депутату.

- Первое - это разрушенное ограждение школы №56. ТERRITORIA должна быть закрыта, ведь там дети, внутри наши. А сейчас через эти «ворота» проникают алкаши и наркоманы. Там антисанитария. К тому же, некоторые жители повадились тут походить оставлять мешки с мусором. После праздников свалка образовалась: буквально перед вашим приездом дворники большую часть сбрали, - рассказывает Л.В. Ильиных.

А вообще, убирают во дворе нерегулярно, не метут. Деревья в кварталах кронировали - хорошо, но отходы опять-таки возле нашего дома свалили в кучу.

Второе - из квартала нет нормального пути в сторону школы. Вечно грязная грунтовая дорога никогда не ремонтируется, специалисты в администрации называют ее «строительной».

Кстати, дорожную проблему жилого массива, расположенного за зданием районной администрации, мы в «ТР» поднимали неоднократно. Нельзя сказать, что ничего не меняется.

- В прошлом году мы были на приеме главы тагилстроевской администрации, со-



Жильцы дома №10 по улице Алапаевской рядом со сломанным забором школы.

бирали множество подписей, - продолжают жильцы. - Обещали помочь - задействовать стройматериалы, которые образуются после ремонта основных дорог или крыши. Ремонты прошли, но ничего не изменилось... Нам по-прежнему рекомендуют передвигаться кружным путем, т.е. через двор, где тоже сплошные ямы и лужи.

Пятиэтажка №10 по улице Алапаевской и так не позволяет с адресом и расположением. Мало кто знает, как проехать к дому, утопленному между соседними улицами, и дворы своего нет в принципе. В пять шагов впереди - детский сад, сзади - узкая полоса с теплотрассой и школьная ограда.

Как утверждают старожилы, раньше забор стоял дальше, и у жителей была какая-никакая площадка (видимо, она не имела особого спроса и ухода, раз так легко отшла в пределы школьной территории). Теперь жильцам осталась лишь клочок земли с деревьями и страшноватой жеlezajkoy - «пеньком» от каруселей... Здесь группа пенсионеров (в основном, бывших работников ЗМК) ме-няет обустраивать зону отдыха.

Впрочем, можно понять - большие люди, многие уже инвалиды, нет сил во все это винить и что-то организо-

вать, но хочется хотя бы минимального комфорта.

На каждом этаже есть пыни-цы, плюс куролесят жильцы-наркоманы, когда во всем подъезде лишь две работающие семьи, а половина соседей - такие же беспомощные старики... Тут уж жилищно-коммунальная проблематика бледнеет перед социальной, и действительно в пору уповать на помощь властей.

Благо, есть и в этом квартале люди не только неравнодушные, но и деятельные.

Любовь Семеновна Федорова и ее супруг территорию вокруг дома благоустроят собственными руками (подробнее об этих тружениках расскажем, когда раскроем уже разбитые клумбы).

Мы понимаем: таких вот

мелких «прорех» - неприка-

зываемых и замусоренных углов, заборов и внутридворовых дорог в нашем городе полно. Приходится бросать силы и средства на неотложные дела, аварийные ситуации, а то, что терпит, - потерпит еще. Может, подошла очередь на внимание и для этого квартала?

На такой вопрос глава Тагилстроевского района Геннадий Демьянин ответил положительно: обещаниями заделать ямы и канавы с помощью дорожного «секонд хэнда» помнит, о сломанном ограждении - тоже. Словом, этим летом ситуацию в квартале постараются исправить.

Ирина ПЕТРОВА.
Фото Николая Антонова.



Участница субботника Татьяна Ельцова. Куча невывезенного мусора дымилась рядом с ее домом №5 по улице Огнеупорной.

дириктора ОАО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический комбинат» Алексея Кушнарева; директора филиала «Верхнетагильская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР РАО-Электрогенерация» Андрея Левитова; генерального директора закрытого акционерного общества «Уральский завод металлоконструкций» Юрия Ставицкого; генерального директора ОАО «Уральский завод резиновых технических изделий» Сергея Фомина.

Анатолий Александрович Мехренцев - советский промышленник и государственный деятель: в 1970-1977 гг. - директор, генеральный директор Машиностроительного завода им. М.И. Калинина, в 1977-1985 гг. - председатель Свердловского облисполкома; Герой Социалистического Труда (1976 г.).

Майские указы Путина потребовали изменения бюджета

Вчера свердловское правительство пересмотрело бюджет в связи с дополнительными расходами на реализацию майских указов президента РФ Владимира Путина и необходимостью финансовой помощи Нижнему Тагилу за счет федерального кредита, сообщили агентству ЕАН в управлении пресс-службы и информации регионального кабмина.

Кроме того, необходимо учесть в доходах и расходах увеличение объема целевых безвозмездных поступлений и предусмотреть средства на реализацию решений, которые появились уже после принятия бюджета.

Как пояснила министр финансов Галина Кулаченко, планируется, что общий объем доходов областного бюджета увеличивается на 4,7 миллиарда рублей и составит 162,7 миллиарда. А общий объем налоговых и неналоговых доходов областного бюджета остается прежним и составляет 146,3 миллиарда рублей. Безвозмездные поступления вырастут почти на 4,7 миллиарда и составят 16,4 миллиарда рублей. Безвозмездные поступления от других бюджетов увеличатся на 3,5 миллиарда рублей.

По сообщениям управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

На финансющую поддержку реализации программ социально-экономического развития Нижнего Тагила направляются 2 миллиарда рублей полученного из Минфина РФ бюджетного кредита.

Кроме целевых поступлений на расходы областного бюджета планируется направить еще 4,6 миллиарда рублей. В целом расходы планируется увеличить на 13,3 миллиарда.

Что касается увеличения расходов, то, согласно майским указам Путина, около 1,9 миллиарда рублей уйдет бюджетным учреждениям. Кроме того, предусмотрено 28 миллионов рублей на увеличение минимальной зарплаты с 1 октября 2013 года.

Привезли изумруды из Кремля

Экспозиция, продолжающая проект «Изумрудная комната», откроется сегодня в Екатеринбурге. Представлять выставку будет делегация московских экспертов, сообщили агентству ЕАН в управлении пресс-службы и информации свердловского правительства.

Новая экспозиция носит название «Уральский изумруд». Из музея Московского Кремля. Красотой представленных экспонатов можно будет полюбоваться с 7 июля по 22 сентября в Музее истории камнерезного и ювелирного искусства.

Все экспонаты выставки прибыли из фондов Государственного историко-культурного музея-заповедника «Московский Кремль». Представят новую экспозицию в Екатеринбурге эксперты из Москвы: старший научный сотрудник отдела «Ювелирной палаты» «Московского Кремля», хранитель коллекции К.Фаберже и русских ювелирных фирм Татьяна Мунтян; художник и ювелир Борис Гладков. Кроме того, в открытии выставки участие примут представители администрации губернатора Свердловской области, министерства культуры региона, а также директор Музея истории камнерезного и ювелирного искусства Надежда Пахомова.

По сообщениям управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

Токарь награжден медалью

■ 01 стр.

- Я занимаюсь обточкой прокатных валов, - рассказал Николай Николаевич. - Это только со стороны кажется, что дело простое и монотонное. Много нюансов, в которых надо разбираться. Постоянно возникают какие-то проблемы, их нужно оперативно решать. Но для меня чем сложнее, тем интереснее. 30 лет назад было проще, мы даже шутили: «Страна большая, любой прокат пригодится». А сейчас серьезный контроль над качеством, у каждого профиля свои характеристики, их надо в точности выполнить. Качество как раз и зависит от валов, которые мы обтачиваем.

Прокат НТМК пользуется большим спросом. К примеру, шпунт Ларсена вообще выпускается только в Нижнем Тагиле. Эти балки использовались при строительстве практически всех олимпийских объектов в Сочи, большие заказы поступили из Санкт-Петербурга, Перми и Воронежа.

- Мы считаем, что Николая Куковерова заслуженно наградили медалью, - подчеркнул начальник участка Алексей Старикин. - Его работа несравнена ни с какой другой, все самое сложное достается ему, и он успешно справляется. Коллеги это видят и ценят. К тому же, он любому подскажет, как сде-лать лучше и проще.

выставка

К 100-летию тагильской мастерии

Александр Афанасьев
на фоне знаменитых подносов своей мамы.

В зале работ современных мастеров подносного промысла.

«Вспоминая прошлое» – так называется выставка, открывшаяся недавно в музее изобразительных искусств и посвященная 100-летию со дня рождения тагильской мастерии по росписи подносов Агриппины Афанасьевой.

Два зала, 40 авторов, 118 работ... Это уже четвертая выставка в рамках проекта Лидии Хайдуковой «Тагильский поднос» и наей впервые представлены работы художников, пишущих не только по металлу, но и владеющих уральской хвойной росписью по дереву и бересте.

В первом зале – произведения самой Агриппины Афанасьевой из коллекций

Нижнетагильского и Екатеринбургского музеев изобразительных искусств и Свердловского областного краеведческого музея. По словам начальника управления культуры администрации города Владимира Капкана, с именем этого удивительной женщины связано возрождение знаменитого тагильского подносного промысла, и она внесла колossalный вклад в развитие отечественного художественного искусства.

Здесь же зрители могут увидеть своеобразные подносы артели «Пролетарий», созданные в начале XX века.

Во втором зале – работы современных авторов: Ирины Решетовой, Сергея Веселкова, Жанны Овчинниковой, Елены Вардигиной, Татьяны Бинас, Александра Балахонцевой, Алевтины Сидоровой, Евгении Новокшоновой... Это и копийные сюжетные композиции по мотивам произведений художников Худояровых, и виды старых улиц Нижнего Тагила, и, конечно, очень много роз и посвящений Агриппине Вильевне.

Как отметила директор музея Марина Агеева, тагильские мастера создали яркие и неординарные подносы, которые могли бы украсить коллекцию данного учреждения культуры. К сожалению, у него нет средств на закупку, но если художники согласятся подождать, то часть их произведений со временем все-таки будет приобретена для музея.

Пришедший на открытие выставки сын Агриппины Васильевна Александр Афанасьев поблагодарил всех за память о его матери. Он рассказал, что в детстве часто бывал в цехе по росписи подносов, и мама разрешала ему «тоже порисовать». Потом учился мастерству у Тамары Юдиной, ученицы Афанасьевой, но в итоге роспись подносов осталась для него только хобби, а выбрал он профессию водителя.

Выставка «Вспоминая прошлое» будет работать в течение месяца, и сотрудники музея уверены, что она заинтересует и школьников, и педагогов, и студентов, и художников, и краеведов, и всех тагильчан, неравнодушных к истории своего города.

Людмила ПОГОДИНА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

водитель «Запорожца», который при выезде со второстепенной дороги не уступил транспортному средству, едущему по главной, тяжесть последствий усугубило отсутствие шлема на голове мотоциклиста. Кстати, пенсионер уже был ранее виновником ДТП с материальным ущербом, а управляемый им мотоциклом молодой человек не имел водительских прав.

В субботу, в час дня, 28-летний водитель мотоцикла «Кавасаки», не имевший прав на его управление, у дома № 77а по улице Краснознаменной столкнулся с ехавшими впереди в попутном направлении «Жигулями» 13-й модели, за рулём которых находился 26-летний молодой человек. Травмы получили водитель мотоцикла и его пассажир: у первого перелом берцовых костей, у второго, молодого человека 1991 г.р. – перелом kostей таза. Он доставлен в травматологическое отделение 3-й городской больницы. А через час авария произошла в центре города. У дома № 32 по проспекту Ленина столкнулись «Мицубиси Аутлендер» и мотоцикл «Ямаха», в седле которого сидел 29-летний мужчина. С переломами плеча и челюсти, закрытой черепно-мозговой травмой и сотрясением мозга водитель мотоцикла госпитализирован.

В начале первого часа ночи 3 июня, не имея водительских прав и находясь в состоянии алкогольного опьянения, 29-летний мужчина уснул на спортивном мотоцикле и решил прокатиться по ночному городу. Для компании с ним отправился пассажир. Начали с улицы Октябрьской революции. Но их поездка оказалась недолгой: у дома № 36 по улице Циолковского водитель не сумел преодолеть трамвайные пути, мотоцикл опрокинулся. 22-летний пассажир получил перелом голени и был доставлен в больницу.

Елена БЕССОНОВА.

Водитель «Кавасаки», который при выезде со второстепенной дороги не уступил транспортному средству, едущему по главной, тяжесть последствий усугубило отсутствие шлема на голове мотоциклиста. Кстати, пенсионер уже был ранее виновником ДТП с материальным ущербом, а управляемый им мотоциклом молодой человек не имел водительских прав.

В субботу, в час дня, 28-летний водитель мотоцикла «Кавасаки», не имевший прав на его управление, у дома № 77а по улице Краснознаменной столкнулся с ехавшими впереди в попутном направлении «Жигулями» 13-й модели, за рулём которых находился 26-летний молодой человек. Травмы получили водитель мотоцикла и его пассажир: у первого перелом берцовых костей, у второго, молодого человека 1991 г.р. – перелом kostей таза. Он доставлен в травматологическое отделение 3-й городской больницы. А через час авария произошла в центре города. У дома № 32 по проспекту Ленина столкнулись «Мицубиси Аутлендер» и мотоцикл «Ямаха», в седле которого сидел 29-летний мужчина. С переломами плеча и челюсти, закрытой черепно-мозговой травмой и сотрясением мозга водитель мотоцикла госпитализирован.

В начале первого часа ночи 3 июня, не имея водительских прав и находясь в состоянии алкогольного опьянения, 29-летний мужчина уснул на спортивном мотоцикле и решил прокатиться по ночному городу. Для компании с ним отправился пассажир. Начали с улицы Октябрьской революции. Но их поездка оказалась недолгой: у дома № 36 по улице Циолковского водитель не сумел преодолеть трамвайные пути, мотоцикл опрокинулся. 22-летний пассажир получил перелом голени и был доставлен в больницу.

Елена БЕССОНОВА.

Лето, мотоциклы, аварии...

На дорогах появилось много «сезонного» транспорта – мотоциклов и велосипедов. Видимо, их водители за месяцы вынужденно-го простая забыли правила дорожного движения, поэтому всего за три дня произошло пять аварий: четыре с мотоциклами и одна – с велосипедом.

31 мая, около двух часов дня, 45-летний водитель автомобиля «Ман», ехавший из Екатеринбурга в сторону Нижнего Тагила, на 118-м километре автодороги сбил велосипедиста, двигавшегося по правой обочине. Велосипедист, 37-летний тагильчанин, получил множественные ушибы и ссадины.

По предварительным данным, столкновение произошло из-за неправильно выбранных водителем грузовика скорости и дистанции.

В начале десятого часа вечера этого же дня в поселке Новоаистеbs 76-летний водитель «Запорожца», выезжая со второстепенной дороги, столкнулся с мотоциклом, которым управлял молодой человек 1992 г.р. Мотоциклист с тяжелыми травмами – переломом основания черепа и ушибом головного мозга – госпитализирован в 1-ю городскую больницу. И хотя в ДТП виноват

Покурил в последний раз

В ночь на 5 июня в доме № 19 на улице Ермака случился пожар с гибелю человека, сообщили в отделе надзорной деятельности ГУ МЧС России по Свердловской области.

В четыре часа утра о возгорании сообщил мужчина, проживавший в доме напротив. Он встал выгулять собаку и увидел в окно, что в одной из квартир соседнего дома разгорелся пожар.

Приехавшие огнеборцы обнаружили в квартире тело мужчины с сильными термическими повреждениями. С балкона третьего этажа пожарными было эвакуированы два подростка.

Позднее дознаватели выяснили подробности происшествия и восстановили цель событий. Как оказалось, здесь проживали хозяиня, ее сын 1976 г.р. и внуки (юноша 1997 г.р. и девочка 1998 г.р.)

Вечером накануне трагедии мужчина вернулся с работы в нетрезвом виде и продолжил распитие спиртного в одиночестве на кухне. Около 23

часов хозяйка квартиры отправилась спать, внуки уснули позже, в половине второго ночи. Женщину разбудили крики сына о помощи. Она побежала к нему в комнату, открыла дверь: оттуда польхнуло огнем. Понимая, что самостоятельно спастись сына не удастся, женщина разбудила детей и выбежала в подъезд. Подростки тоже хотели спастись отца, но огонь надежно перекрыл все пути к выходу. Ребята посчитали благородным выйти на балкон, откуда их с помощью автолестницы эвакуировали пожарные.

Мужчину, к сожалению, спасти не удалось. По предварительной версии специалистов, он курил в постели и, видимо, заснул с непотушенной сигаретой. Возле его горевшей кровати была найдена пепельница с окурками.

Напомним, с начала года это уже 14-я гибель человека на пожаре. (В 2012 году за аналогичный период – 12 погибших.) Именно курение в нетрезвом виде зачастую приводит к трагическим последствиям, предостерегают пожарные.

Владимир ПАХОМЕНКО.

рейд

Особое внимание – профилактике

В районе старой Гальянки инспектором отдела надзорной деятельности города Нижний Тагил Марии Коневой проведен рейд по обучению населения мерам пожарной безопасности.

По словам инспектора, в связи с установлением особого противопожарного режима на территории Нижнего Тагила (с начала 2013 года на пожарах погибли 13 человек) вопросы профилактики пожаров являются особое внимание. Основная задача таких рейдов – разъяснить

населению правила пожарной безопасности в летний пожароопасный период.

Инспектор посетила жильцов на улицах Рабочей, Большой Гальянки и Бригадной. Провела с гражданами профилактическую беседу и вручила памятки по пожарной безопасности.

Отдел надзорной деятельности Нижнего Тагила рекомендует всем владельцам садовых и дачных участков неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности.

Владимир ПАХОМЕНКО.

акция

Подарки для «отказников»



Сотрудники полиции передают подгузники персоналу больницы.

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ.

рейд

Особое внимание – профилактике

В районе старой Гальянки инспектором отдела надзорной деятельности города Нижний Тагил Марии Коневой проведен рейд по обучению населения мерам пожарной безопасности.

По словам инспектора, в связи с установлением особого противопожарного режима на территории Нижнего Тагила (с начала 2013 года на пожарах погибли 13 человек) вопросы профилактики пожаров являются особое внимание. Основная задача таких рейдов – разъяснить

населению правила пожарной безопасности в летний пожароопасный период.

Инспектор посетила жильцов на улицах Рабочей, Большой Гальянки и Бригадной. Провела с гражданами профилактическую беседу и вручила памятки по пожарной безопасности.

Отдел надзорной деятельности Нижнего Тагила рекомендует всем владельцам садовых и дачных участков неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности.

Владимир ПАХОМЕНКО.

По словам инспектора, в связи с установлением особого противопожарного режима на территории Нижнего Тагила (с начала 2013 года на пожарах погибли 13 человек) вопросы профилактики пожаров являются особое внимание. Основная задача таких рейдов – разъяснить

руководство и сотрудники Нижнетагильского гарнизона полиции провели акцию по сбору детских подгузников и отдали их «отказникам», находящимся в городской детской больнице №2.

В последнее время подгузники не входят в группу по закупкам для больниц. Когда дети лежат с мамами, их приобретают родители, но, если ребенок отказано, возникает потребность в этих гигиенических принадлежностях.

Это не первая и не последняя благотворительная акция полицейских. Как отметила начальник отделения по работе с личным составом ММУ МВД России «Нижнетагильское» майор внутренней службы Елена Гришанова, в рядах Нижнетагильского гарнизона полиции проходит службу неравнодуш-

ные к чужим бедам люди. Сотрудники всегда горячо откликаются и поддерживают предложения по сбору и приобретению на собственные средства предметов гигиены, игрушек, одежды, канцелярских принадлежностей для помощи нуждающимся семьям.

В свою очередь, руководители учреждения здравоохранения вместе с медицинским персоналом горячо поблагодарили полицейских за благотворительность: «Нам приятно, когда что-то дарят от сердца маленьким детям. Шефов у нас нет. Такие подарки бывают не часто и всегда очень радуют», - отметила главная медицинская сестра больницы Наталья Соколова.

Дмитрий ГОЛУБЕВ,
пресс-служба ГУ МВД РФ
по Свердловской области,
г. Нижний Тагил.

По словам инспектора, в связи с установлением особого противопожарного режима на территории Нижнего Тагила (с начала 2013 года на пожарах погибли 13 человек) вопросы профилактики пожаров являются особое внимание. Основная задача таких рейдов – разъяснить

населению правила пожарной безопасности в летний пожароопасный период.

Инспектор посетила жильцов на улицах Рабочей, Большой Гальянки и Бригадной. Провела с гражданами профилактическую беседу и вручила памятки по пожарной безопасности.

Отдел надзорной деятельности Нижнего Тагила рекомендует всем владельцам садовых и дачных участков неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности.

Владимир ПАХОМЕНКО.

По словам инспектора, в связи с установлением особого противопожарного режима на территории Нижнего Тагила (с начала 2013 года на пожарах погибли 13 человек) вопросы профилактики пожаров являются особое внимание. Основная задача таких рейдов – разъяснить

населению правила пожарной безопасности в летний пожароопасный период.

Инспектор посетила жильцов на улицах Рабочей, Большой Гальянки и Бригадной. Провела с гражданами профилактическую беседу и вручила памятки по пожарной безопасности.

Отдел надзорной деятельности Нижнего Тагила рекомендует всем владельцам садовых и дачных участков неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности.

Владимир ПАХОМЕНКО.

По словам инспектора, в связи с установлением особого противопожарного режима на территории Нижнего Тагила (с начала 2013 года на пожарах погибли 13 человек) вопросы профилактики пожаров являются особое внимание. Основная задача таких рейдов – разъяснить

населению правила пожарной безопасности в летний пожароопасный период.

Инспектор посетила жильцов на улицах Рабочей, Большой Гальянки и Бригадной. Провела с гражданами профилактическую беседу и вручила памятки по пожарной безопасности.</p

